

国轮胎工业的发展做出积极贡献 ,而且这种贡献要建立在产品合理的性价比上 ,不一味追求降价 ,打价格战。贝卡尔特公司营销团队将增加年轻有朝气的人才 ,以便能更快、更好地满足用户的要求。

包德文先生说 ,贝卡尔特公司在新产品的研发和推广方面做了很多工作。这些产品有利于提高轮胎性能和降低轮胎成本。在全钢载重子午线轮胎方面 2004 年年初贝卡尔特公司推出了用于胎体的  $1+6+12$  HT 帘线 ,它使单胎质量减小 ,新胎和翻新胎使用寿命提高 ;同时推出了用于带束层的  $4+6$  HT Betru 帘线 ,使生产成本大幅度下降 ,而且由于为全渗胶型、高强度 ,使轮胎性能进一步提高。这两种帘线在 2005 年第 2 季度开始批量销售。在轿车子午线轮胎方面 , $3 \times 0.30$  HT Betru 已不是新结构 ,在中国生产的这种帘线有相当一部分供出口 ,出口量占该公司在中国总产量的 15% 左右 ,而且出口量和出口国家都在增加 ,质量得到国外用户认可 ,证明在中国生产的产品已达到贝卡尔特公司全球质量标准。在中国市场投放的新品种基本与国外同步 ,但将根据中国市场的实际情况而略有不同。如在海外市场投放的 19CC 结构帘线在中国改为  $1+6+12$  结构帘线 ,以适应中国车辆普遍超载的状况。如果中国车辆超载得到控制 ,贝卡尔特公司将适时在中国推广 19CC 帘线。目前贝卡尔特公司占有中国钢丝帘线市场的 25% ,他希望这 25% 是中国市场上最好的客户、高质量的客户。

在评价中国轮胎工业发展趋势时 ,商大年先生认为 ,中国对子午线轮胎的需求将继续增大。首先 ,提高轮胎子午化率是自然发展趋势 ;其次 ,随着中国经济的发展 ,轮胎消耗总量仍将不断增加 ;第三 ,为满足海外市场需要 ,全钢子午线轮胎出口将不断扩大。但是 ,轮胎行业的结构将发生变化 重组、并购和外资介入在所难免。尽管如此 ,中国轮胎工业仍将向前发展 ,而且贝卡尔特公司根据中国市场的发展决定扩产速度 ,同时不断增加产品品种。贝卡尔特公司希望获得有利润的市场 ,在产量和质量的选择上 ,首先选择质量稳定 ,而不会一味地盲目扩张 ,因此目前的生产能力计划为年产 12 万 t。但是 ,一旦形势发生变化 ,

贝卡尔特公司将适时调整战略 ,最大限度地满足市场需求。

(本刊编辑部 涂学忠 黄丽萍供稿)

## 曹朝阳当选全国劳动模范

中图分类号 F272.91 文献标识码 D

日前 ,第十届全国人大代表 ,风神轮胎股份有限公司(以下简称风神公司)党委书记、董事长曹朝阳当选全国劳动模范。

2000 年我国轮胎行业普遍不景气 ,风神公司处境非常艰难。年仅 37 岁的曹朝阳受命于危难之际 ,出任风神公司和河南轮胎集团有限责任公司党委书记、董事长。

风神公司在曹朝阳的带领下 ,认真分析了行业的严峻形势 ,剖析了公司内部的优势和不足 ,确立了“瞄准先进技术 ,围绕市场需求 ,依托项目建设 ,走新型工业化道路 ,在新世纪实现大跨度发展”的工作思路 ,制定了“提高经济效益 ,调整产品结构和资本结构”的工作方针 ;建立了“抓住供、销两头 ,带动生产、技术、管理等中间环节”的管理模式 ,构筑了以“创新、信心、激情、回报”为核心内容的企业文化。公司先后投资 20 多亿元建成了 80 万套全钢载重子午线轮胎生产线、120 万套全钢载重子午线轮胎生产线和 15 万套工程机械轮胎生产线 ,资产总额、利税、利润和出口创汇分别由 2000 年的 9 亿、1.36 亿、3 028 万元和 1 486 万美元增加到 2004 年的 22 亿、3.7 亿、1.25 亿元和 8 300 万美元。子午线轮胎和工程机械轮胎的销售收入占公司产品销售收入的比例由 2000 年的 21% 增长到 2004 年的 69% 2005 年将达到 85% 以上。公司在世界轮胎行业 75 强中的排名由 2000 年的第 67 位提升至 2004 年的第 26 位。

2003 年“风神”品牌荣获全国十大轮胎民族品牌 2004 年风神牌全钢载重子午线轮胎被评为全国首批轮胎类中国名牌产品。

目前 ,风神公司 15 万套工程机械子午线轮胎、1 000 万套轿车子午线轮胎和汽车用橡胶配件等项目的前期工作已启动。2010 年公司目标为实现销售收入 100 亿元 ,力争建成世界一流的轮胎制造企业。

(风神轮胎股份有限公司 谢智保供稿)